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длительные экономические проекты, учитывающие закономерности природы, в 
результате оказываются более эффективными, чем проекты, при реализации 
которых не учитываются возможные экологические последствия.

2) Экологического. Основная цель устойчивого развития в области 
экологии, стабильность физических и экологических систем. Игнорирование 
потребностей экологии приведет к деградации окружающей среды и поставит под 
угрозу существование всего человечества.

3) Социального. Именно осознание социальных проблем стало толчком к 
образованию данной концепции, направленной на сохранение культурной и 
социальной стабильности, а также на уменьшение количества несущих 
разрушения конфликтов.

Устойчивое развитие предусматривает удовлетворение потребностей 
нынешнего времени, при этом не подвергая угрозе возможность последующих 
поколений удовлетворить свои нужды.

Если попытаться наложить концепцию устойчивого развития на 
агропродовольственную сферу, то вырисовывается интересная картина. 
Производство основных сельскохозяйственных культур с 2009 по 2015 год 
происходит скачкообразно.

То же касается реализации продукции сельского хозяйства 
сельскохозяйственными предприятиями. В частности, реализация сахарной 
свеклы по отношению к предыдущему году в 2015 году составила 64,7 %, 
картофеля 72 %, плодов и ягод 24,2 %, яиц 75,8 %. Объемы реализации других 
видов продукции остаются примерно на том же уровне или незначительно растут. 
При этом средние цены реализации продукции сельского хозяйства непрерывно 
растут.

Чтобы заглянуть в будущее агропродовольственной сферы необходима 
разработка прогнозных оценок по каждому виду сельскохозяйственной 
продукции и общего объема в целом. Тенденции изменения описываются 
линейной зависимостью, так что прогнозные расчеты весьма просты.
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В спеціальній літературі теорія і практика захисту прав споживачів відома як 
конс’юмеризм (від лат. сonsumo – споживаю), що виник у США у 1936 році як 
реакція споживачів на порушення їх прав з боку таких автомобільних компаній, 
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як «Форд», «Дженерал Моторс» та «Крайслер». За прикладом США, об’єднання 
споживачів почали виникати в кінці 50-х рр. ХХ ст. і в інших країнах світу. 

На сьогодні конс’юмеризм став міжнародним явищем. Міжнародна 
організація «Консьюмерз Інтернешнл» об’єднує 220 організацій споживачів зі 115 
країн світу. Її мета – захист прав споживачів у всьому світі через сприяння 
діяльності національних споживчих груп, які тісно пов’язані з усім добре 
відомими та всесвітньо визнаними фундаментальними правами споживачів,
закріпленими Декларацією ООН.

Історія політики захисту прав споживачів у Європейському Союзі налічує 
більш ніж 30 років, а держави – її члени забезпечують захист інтересів споживачів 
протягом набагато більшого часу. 

Спочатку споживча політика ЄС була обумовлена однією з ключових цілей 
Союзу, а саме – створення внутрішнього ринку товарів і послуг. І лише протягом 
останніх років захист прав споживачів перетворився на окрему самостійну мету 
європейської співпраці.

Слід зазначити, що  споживча політика ЄС не є цілісною системою відносин, 
яка регулювала б усі аспекти захисту споживачів. Директиви ЄС – це доволі 
строката структура, яка детально регулює певні сфери, а інші залишає 
неврегульованими. Вони містять мінімальні стандартні функції у вибраних 
сферах, особливо у тих, які зачіпають внутрішній ринок. Держави – члени ЄС 
мають право перевищувати норми, передбачені у директивах щодо захисту прав 
споживачів, за умови, що їхні нормативи не обмежують вільного переміщення 
товарів і послуг.

Загалом, регулювання споживчого сектору в ЄС можна розділити на дві 
загальні категорії: горизонтальні та галузеві директиви.

Прикладами горизонтальних директив є: Директива про загальну безпеку 
продукції 2001/95/ЄС; Директива про оманливу рекламу 97/55/ЄС з 
доповненнями, внесеними Директивою про порівняльну рекламу 84/450/ЕЄС; 
Дирактива про індикативні ціни 1998/6/ЄС; Директива про недобросовісні умови 
споживчих контрактів 93/13/ЕЄС і Директива про продаж споживчих товарів і 
асоційованих гарантій 99/44/ЄС.

Так, прикладами галузевих директив є: про харчову продукцію 2000/13/ЄС, 
про косметичні засоби 76/768/ ЕЄС, про найменування текстильної продукції 
96/74/ЄС, про медичну продукцію для застосування людьми 2001/83/ЄС, про 
комплексні тури 90/314/ЕЄС, про споживче кредитування 87/102/ЕЄС. Про 
контракти за умов дистанційної торгівлі 97/7/ЄС та про набуття права 
використання нерухомого майна протягом певного часу 94/47/ ЄС.

Для виконання вимог, що містяться у директивах, ЄС забезпечує 
гармонізовані стандарти. Гармонізовані стандарти–це стандарти, які відповідають 
європейському законодавству. Формально використання гармонізованих 
стандартів виробниками є добровільною справою. Іншими словами, виробники 
можуть вибирати: використовувати гармонізований стандарт чи 
негармонізований для забезпечення ключових вимог Директив. Орієнтація 
України на перспективне входження до ЄС, європейська інтеграція  впливає на 
всі сектори економіки і політики. Особливо значних змін  зазнає споживчий 
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сектор, оскільки він має найбільш суттєві наслідки від торгівлі і вільного 
міждержавного  пересування товарів та послуг. 

Принципова позиція держави відносно інтересів та прав споживачів 
викладена у ст. 42 Основного Закону – Конституції України, згідно з якою
«держава захищає права споживачів, здійснює контроль за якістю та безпечністю 
продукції та всіх видів послуг і робіт»(1) та Закону України «Про захист прав 
споживачів» (2). Слід зазначити, що система захисту прав споживачів в Україні 
суттєво відрізняється від системи захисту інтересів споживачів у країнах ЄС. 
Справа в тому, що об’єднання споживачів виникли в колишніх радянських 
республіках лише наприкінці 80-початку 90 рр. ХХ ст. і їх особливістю є те, що, 
на відміну від західних країн, де цей рух відбувався в умовах розвиненої ринкової 
економіки, тут він діє в умовах трансформаційної, перехідної економіки, 
економіки спочатку тотального дефіциту, а потім, в процесі її реформування –
зубожіння значної частки населення. Зниження споживчої здатності  штовхає 
малозабезпечених споживачів до покупки низькоякісних, а підчас і підробних, 
небезпечних для здоров’я людей товарів, що пропонуються за порівняно 
низькими цінами. 

На основі аналізу стану і основних проблем, пов’язаних з захистом прав 
споживачів в Україні, очевидним стала необхідність проведення ефективної 
політики захисту прав споживачів як складової частини захисту прав людини, 
якості та безпеки її життя. Її основними напрямами повинні стати: створення 
цілісної системи захисту прав споживачів з залученням до  неї регіонів, 
забезпечення взаємодії всіх її ланок і підрозділів, утворення правового інституту 
споживчого права; створення мережі споживчих центрів; вдосконалення 
законодавчої бази та її гармонізація із директивами ЄС;посилення процесів 
технічного регулювання, стандартизації і сертифікації продукції, робіт та послуг, 
створення центрів незалежних експертиз, впровадження європейських і 
міжнародних стандартів у практику господарювання вітчизняних підприємств; 
активізації процесу розвитку економічної та, зокрема, споживчої освіти.
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Здійснюючи свою господарську діяльність в умовах ринку, кожне 
підприємство постійно перебуває під впливом великої кількості ризиків, які 
можуть істотним чином вплинути на ефективність його діяльності. Нажаль, 
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